

MTI.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, L. Fém-utca 5-7. Telefon: 159-498, 359-598
A szerkesztésért és a kiadásért a vezérigazgató felel.

MTI BELFÖLDI HÍRER

B 1. kiadás

1954. december 24.

6 óra -- perc

TÖBB MINT 500 GÉPET CSOPORTOSÍTOTTAK A KÖZSZÜKSÉGELMI CIKKEK GYÁRTÁSÁNAK A KOHÓ- ÉS GÉPIPARBAN

i SL/Fd/Gy NL Bn 1954. december 24.

Hosszu ideig a kohó- és gépipar üzemében is sok gép állt kihasználatlanul. Értékes esztergápadokat, furó-, maró- és hegesztőgépeket éveken át "tartalékként" egyes üzemek a közszükségleti cikkek gyártásának fokozásához most hasznosítják a termelésből eddig elvont gépeket. Nagyobbfokú ellenőrzéssel máris többszáz olyan gépet adtak vissza a termelésnek, amelyek eddig kihasználatlanul heverték.

Ilyen gépekkel egészítették ki a gépparkot a Nagymarosi Gépgyárban, ahol ezentúl már kizárólag közszükségleti cikkeket gyártanak. A gyár a Ganz Vezérlőberendezések Gyárától, a Hódmezővásárhelyi mérleggyártól és több más üzemtől kapott excenterprést, esztergápadokat, furó- és ponthegesztő gépeket.

Az Esztergomi Szerszámgyárnak régi kívánsága volt egy másoló-marógép. A Csepel Autógyár néhány héttel ezelőtt jelentette, hogy az üzemben hosszabb idő óta kihasználatlanul áll egy ilyen gép és mindjárt át is adták az esztergomi gyárnak. A Csepel Autógyár viszont a Villamosgép és -ábragyártól kapta meg a régóta keréscsúszós kétféjes esztergápadot.

A feltárt munkaeszközökből az Anyagvizsgáló Készülékek Gyárának különféle lemezmagmunkáló gépeket juttattak, a Dunakeszi Vagongyár kavácsműhelyét négy más üzem felajánlott gépeivel korszerűsítették. Az új Ajax-kalapácsok, csapmaró- és menetvágó gépek segítségével jövőre nagymennyiségű sarokvasat készít a gyár, amiből még az idén is igen nagy volt a hiány.

A Telofogyár és a Rádiófelszerelések Gyára egyesülése folytán itt is több gép szabadult fel. Ebből a készletből a kontaktusgyár, a Szentgotthárdi kaszagyár, a Nagymarosi Gépgyár és a Gheorghiu-Dej Hajógyár kapott revolver- és műszeresztergákat, furógépeket, excenterpréseket.

Eddig összesen 540 különféle gépet csoportosítottak át közszükségleti cikkek gyártására a kohó- és gépiparban. Ezenkívül körülbelül 200 gépet adtak át az Országos Tervhivatalnak, amit termelészövevények, gépállomások és a kisiparosok között osztanak szét.

/MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B. 2. kiadás 1954. december 24. 6 óra 05 perc

TÖBB RÖVIDÁRU ES FÜGGÖNY KESZÜL A JOVÓ NEGYEDEVBEN - UJ GYÁRTMÁNYOK:
NYLON-CSIPKE, BÁRSONYSZALAG

i Sz/Szb/HM NL Bn. 1954. december 24.

Számos rövidáru scrolható az ugynevezett hiánycikkek közé. Kevés a gumiszalag, a köperszalag és a csipkeféle. Éppen ezért a szalag és csipkegyárak a jövő évben ezekből sokkal többet gyártanak, hogy a hiányt csökkentsék.

Az Angyalföldi Zsinórgyár 1955 első negyedében 350.000 méterrel több gumiszalagot gyárt mind ebben az évnegyedben. 1,400.000 méterrel többköperszalagot készítenek a Debreceni Textilgyárban és ennek egyrészét az ipar kapja a motorok szigeteléséhez.

Növeli termelését a Gardénia Csipkeárugyár is, amely 8 százalékkal több túllt, 25 százalékkal több velencei csipkét és 7 százalékkal több függönyanyagot ad át a kereskedelemnek.

A Lőrinci Szalaggyárban 100.000 méterrel több taftszalag és 225.000 méterrel több csomagoló selyemszalag készül. A taftszalagok jobbak lesznek, mert sűrűbben szövik. A gyár művezetője, Horváth Mihály egy olyan gépet szerkesztett, - a háboru alatt tönkrement hasonló gépek helyett - amelyen bársonyszalagot is szöhetnek. Különböző színben 15.000 méter bársonyszalagot készítenek a jövő negyedévben.

Uj gyártmány lesz a nyloncsipke, amelynek kísérletei igen biztatóak. A kötött nylonfehérneműket díszítik majd a nyloncsipkével. /MTI/

UJ ÉDESSÉGEK KERÜLNEK FORGALOMBA

i Gő/Gő/HM NL Bn 1954. december 24.

Édesipari üzemeink dolgozói egyik főfeladatuknak tekintik a választék bővítését. Annak ellenére, hogy már nagyon közel van az év vége, a Cukrászati Gyár ismét két új édességgel gyarapítja az újdonságok számát. A "Mackós" bonbon negyedkilónként, dobozba csomagolva kerül forgalomba, a csokoládéba mártott "Tejszínes szelet"-et pedig darabonként vásárolhatják a fogyasztók.

Az új esztendő első negyedében a Győri Keksz- és Ostyagyár négyfajta különleges ízű cukorkával és négyféle lisztésáruval bővíti a választékot. A Budapesti Keksz- és Ostyagyár pedig ebben az időszakban "Marcipán burgonyá"-val, "Pajti" csokoládés szelettel, alkoholos krémmel töltött csokoládéval kedveskedik a fogyasztóknak. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B. 3. kiadás

1954. december 24.

6 óra 10 perc

UJABB LAKÓHÁZ VAKOLÁSÁT FEJEZTEK BE CSÜTÖRTÖKÖN A GUBACSI-HIDFŐI LAKÁS-
ÉPÍTKEZÉSEN

t SZB/SZB/HM NL Bn 1954. december 24.

Pesterzsébeten, a Gubacsi hidfő melletti új városrészben már 56 lakásba költöztek be a lakók. Az 56 család életet vitt az épülő új városrészbe. A lakások összkomfortosak, kényelmesek, szépek. Előfordul kisebb panasz, de az építők "kéznél"vannak. A jövő hét elején még 48, az ó év utolsó napján újabb 20 lakásba költöznek majd be a lakók.

Az ó év utolsó napjaiban a lakásépítők már a jövő évre tekintenek. Továbbépítik a nagykiterjedésű városrészt. Január közepén újabb 48 lakást adnak át, amelyeken Csizskola József gépivakoló brigádja csütörtökön be is fejezte a vakolást. Így a burkolók, az asztalosok, a festők és mázolóok most már teljes lendülettel végezhetik a befejező munkákat.

Gulyás főépítésvezető irodájában már látható a januári munkaterv. Az egyik kétemeletes 48 lakásos épület belső válaszfal falazása és vakolása lesz a téli munka alapja. Itt dolgozik majd az építők zöme, mindegyik brigádnak már megvan a beosztása. /MTI/

UJTIPUSU SZEKEREK KERÜLNEK . FORGALOMBA

i KI/Bné/HM NL Bn 1954. december 24.

A Műszaki Árut Értékesítő Vállalat a napokban mutatta be a parasztságnak és szakemberek egy csoportjának tizenkét kocsi-típusát. A kiállított szekerfajtákból öt változatot fogadtak el, amelyeknek sorozatgyártását már januárban megkezdi a mohácsi és a szentendrei kocsigyár.

Célszerűség szempontjából a mohácsi kocsigyár könnyűkivitelű szekere nyerte meg a parasztság tetszését. A szentendrei kocsigyár ugyancsak egy könnyű szekerével ért el sikert. Ezek a kocsi-típusok az ország csaknem valamennyi megyéjében jól beválnak, kivéve Baranya megyét, ahol nehezebb szerkezetű és hosszabb kocsikat használnak.

A kereskedelem már megkötötte a szerződést az iparral, és januárban már ezer kocsit hoz forgalomba. /MTI/

MTI BELFÖLDI HÍREK

B. 4. kiadás 1954. december 24.

6 ora 15 perc

CSEPEL FELZÁRKÓZOTT KŐBÁNYA MELLÉ

i SL/Szb/HM NL Bn 1954. december 24.

Kőbánya és Csepel dolgozói között egy éve folyik párosverseny. Csaknem minden alkalommal a kőbányai gyárak szerezték meg az elsőséget, tervüket minden hónapban teljesítették, exportkötelezettségüknek is majdnem mindig eleget tettek. A kőbányaiak példája a csepeliek munkájában komoly javulást hozott és a legutóbbi négy hónapban már a legtöbb XXI. kerületi üzem tultett a kőbányaiakon. Az elsőség mégsem az övék lett, mert az RM Szerszámgépgyár exporttartozása lerontotta az egész kerület eredményét.

Az RM szerszámgépgyári dolgozók nem tűrhették, hogy tervszerűtlen munkájuk miatt az egész kerület elveszítse jó hírnevét. Aktív értekezletet hívtak össze, ahol a műszakiak jobb munkafeltételeket, a gépek dolgozói pedig fegyelmezettebb, jobb munkát ajánlottak fel. S hogy a fogadalom eredményes volt, annak ékes bizonyítéka, hogy októberben és novemberben már tulteljesítette exporttervét a Szerszámgépgyár is. Hasonlóan jó munkát végzett a XXI. kerület több gyára, a Magyar Posztógyár, a Csepeli Szőrmekonfekció Vállalat, a MIRELITE, a Csepeli Papírgyár. Az elmúlt két hónapban Csepel 123.8, Kőbánya 103.5 százalékra teljesítette exporttervét. Teljes és befejezett termelési tervét szintén mindkét kerület tulteljesítette.

Decemberben, de különösen a napokban ujult erővel lán-
golt fel a verseny az elsőségért. A Rákosi Mátyás Művek kezdeményezésére a többi csepeli üzemben és Kőbánya gyáraiban egyaránt százával, ezrével születnek a dolgozók felajánlásai felszabadulásunk ünnepe tiszteletére. Az RM Művek kezdeményezésének nagy erkölcsi értéket ad, hogy felajánlásaik után máris kimagasló eredményeket mutatnak fel. A martínások például december 22-én 23 tonna, ezzel a hónap eleje óta összesen 293 tonna acélt csapoltak terven felül. Az Öntődegyár 104.4 százaléknál tart esedékes tervének teljesítésében, a Kerékpárgyár szintén pótolta havi elmaradását. A Golyócsapágygyár, az Egyedi Gépgyár, az Erőmű és a Szerszám- és Készülékgyár éves tervének befejezését jelentette.

A csepeli példa a kőbányai dolgozókat is újabb célok elérésére sarkalja. Ezért határozták el szerdai röpgyűléseiken a Villamosgép és Kábelgyár dolgozói, hogy a következő negyedévben 2000 helyett 2200 mosogépet, 1000 helyett 1200 porszívót, 500 helyett 600 szivattyut gyártanak. Ezért ajánlották fel a Vegyipari Gép és Radiátorgyár dolgozói, hogy 1955 első negyedévi exporttervüket 30 százalékkal tulteljesítik.

/folyt.köv./

M T I B E L F O L D I H I R E K

B. 5. kiadás

1954. december 24.

6 óra 20 perc

/Csepel felzárkózott Kőbánya mellé.. folyt./ SL/Szb/HM NL Bn

Az új tervek előkészületeivel egyidőben Kőbányán is nagy akarással dolgoznak az évi terv befejezésén. Ritkaságszámbamenő eredménynek számít a kerület történetében, hogy december első két harmadában az egész havi terv 71.4 százalékát már megvalósították.

A verseny tehát még nyílt, december 31-én dől el végleg, hogy Csepel, vagy Kőbánya érdemli-e meg a győztesnek járó elismerést.

/MTI/

- . -

10.000 METER VÁGÁNYCSERE EGY ÉV ALATT A FŐVÁROS VILLAMOSVONALAIN

i VT/KF/KF/HM NL Bn 1954. december 24.

Az Erzsébet királyné utján - a Mexikói ut és a Nagy Lajos király utja közötti szakaszon egy és fél kilométer, a Kolozsvári utcában pedig egy kilométer hosszúságban cserélik ki a régi villamosvágányokat új sinekkel. A Fővárosi Vasutépítő Vállalat dolgozói a két és fél kilométerből eddig már két kilométeren lefektették az új vágányokat. A több mint 2 millió forint költségű sincsere lehetővé teszi az itt közlekedő villamosok forgalmának gyorsítását és így a Zuglóban épülő új lakótelepre költöző dolgozók jobb közlekedéshez jutnak.

A fenti munkával együtt az idén összesen 10.000 méter hosszúságú új felépítményt kap Budapest villamosvasuti hálózata. /MTI/

- . -

170 MÁZSA AZ IDEI HAL-ZSÁKMÁNY AZ UJPESTI "MÁJUS 1." HALÁSZSZÖVETKEZET-
BEN

i Ky/HM No P.

1954. december 24.

Az újpesti "Május 1." halászati szövetkezet tagjai az idén 170 mázsa halat fogtak a Dunán. A nagy "halászszerencse" egy 107 kilós harcsa volt, amely az Ipoly torkolatához közel került hálóba. Az ünnepek előtt különösen sokan keresik fel a szövetkezet árudáját az újpesti piacon. /MTI/

- . -

II

M T I B E L F Ö L D I H I R E I

B 6 kiadás 1954. december 24. 6 óra 25 perc

AKIK MÁR BEFEJEZTÉK ÉVI TERVÜKET - HIREL A KÖNNYŰIPARI ÜZEMEKÉBŐL

i G8/G8/Gy Bn 1954. december 24.

A könnyűipari üzemek dolgozói mindent elkövetnek, hogy most a téli vásár alatt valamennyi ruházati cikkből elegendő mennyiség és bőséges választék álljon a lakosság rendelkezésére. Sok gyár már teljesítette évi tervét, s azóta jelentős mennyiségű textilanyagot, ruhát és kötöttáruat készített.

akik már teljesítették évi tervüket.

A Magyar Gyapjufonó és Szövőgyár dolgozói december 20-án tették elegendő évi tervkötelezettségüknek. Ekkor vállalták, hogy a hátralévő időben 325.000 négyzetméter szövetet készítenek.

x x x

A Selyem és Gyapjárnyógyár dolgozói terven felül 10.000 darab selyemáru készítését vállalták évi előirányzatuk teljesítése után. Ebből már csaknem kilencezer darabot elkészítettek.

x x x

A Lengyel kötöttárugyár évi tervének befejezése óta 8400 bébi kötöttáruat adott át a kereskedelemnek.

x x x

A Pivat Kötöttárugyár dolgozói már teljesítették felajánlásukat is. évi tervükön felül 500 kötött ruházati cikket készítették.

x x x

majdnem a Szegedi Textilművek dolgozói az év végéig terven felül 320.000 női ruhaanyag szövéséhez elegendő fonalat készítenek.

x x x

A Kőbányai Fonógyárban a terven felül vállalt 330 tonna fonalnak már több mint a fele elkészült.

x x x

Hasonló értékes felajánlást tettek a Debreceni Ruhagyárban is. Itt az év végéig 130.000 női ruhát, blúz, szoknyát és pongyolát adnak át a kereskedelemnek. /mintegy

x x x

/Folyt.köv./

TL

B 7. kiadás 1954. december 24. 6 óra perc

//Kik már befejezték...felyt./ i G6/G6/Gy Bn

A Fehérneműgyár dolgozói az év végéig terven felül 40.000 férfi fehérneművel bővítik a választékot.

...kik a napokban fejezték be évi tervüket...

A Hákospalotnai Kötöttárugyár, Békéscsabai Kötöttárugyár, Ripacs Telyemszövőgyár, Vörös Október Ruhagyár, Minőségi Gyermekruhahúzó, Nyomatványellátó Vállalat, Páncsics Bőrgyár, Újpesti Bőrgyár, Simontornyai Bőrgyár, Pécsi Bőrgyár és a Komáromi Lámpagyár dolgozói jelentik, hogy már eleget tettek 1954. évi tervkötelezettségüknek. /MTI/

POLGÁRDI KÖZSÉG ÚJ TANÁCSA A LAKOSSÁG KIVÁNSÁGAINAK MEGVALÓSÍTÁSA KÖZBEN NEM FELEDEKEZIK MEG AZ ÁLLAM IRÁNTI KÖTELEZETTSÉGEK TELJESÍTÉSE RŐL SEM

Vid -cz Gy P 1954. december 24.

Polgárdi község új tanácsa részleggel a bizalomra: rövid működése alatt sokat megvalósított a község lakosságának kívánságaiból. A napokban készült el a "térdig sáros" Deák Ferenc utca kövezése. Most szerv ezik a község utcáiban a gyalogjárók kavicsozását. A községi tanács mindenkinek díjtalanul becsátja rendelkezésére a szükséges mennyiségű kavicsot, amellyel a lakosság szépen rendezheti és esős időben is járhatóvá teheti a háza-elejét. A téli, karai sötétedés beállta óta sürgetik a polgárdiak a közvilágítás megjavítását, mert a 32 utcai lámpatestből csupán kettő "tesz eleget hivatásának". A tanács intézkedett, s most már csak a körzeti villanyszerelő gyorsaságán múlik a panasz orvoslása.

Az új polgárdi tanács azonban azt is tudja, nemcsak a község, hanem az egész ország lakossága iránt vannak kötelezettségei. Legfőbb feladatának tartja ezért az elkövetkező napokban a sertésbeadásban mutatkozó hátralék felszámolását. A polgárdi dolgozó parasztok minden gabonából és terményféleleségből teljesítették beadási kötelezettségüket, a sertésbeadással azonban elmaradtak. A községi tanács végrehajtó bizottsága legutóbbi ülésén megbeszéltek, hogy minden vo. tag ellátogat néhány hátralékos gazdához és beszélgetés során hívják fel a figyelmet kötelezettségeik teljesítésére. /MTI/

A KERÜLETI TANÁCSOK VESZIK ÁT A LEGTÖBB PIAC IRÁNYÍTÁSÁT

t Im/HM/Gy -cz P 1954. december 24.

A fővárosi tanács végrehajtóbizottsága 1955. január 1.-vel átszervezi a Piacigazgatási Irodát, amelyhez nyolc vásárcsarnok és tíz piac tartozik majd, míg a kerületi tanácsok kezelésébe 43 piac és két vásárcsarnok kerül.

A vállalat kezelésében marad a II. kerületben a Fény utcai vásárcsarnok, a III. kerületben az Obudai vásárcsarnok, az V-ik kerületben a Rosenberg házaspár utcai vásárcsarnok, VI. kerületben a Hunyadi téri vásárcsarnok, a VII. kerületben a Llauzál téri és a Garay téri vásárcsarnok, a VIII. kerületben a Rákóczi téri vásárcsarnok, a Teleki László téri és a Kerepesi piac, a IX. kerületben a Tokluchin körüti vásárcsarnok, az Ecséri uti piac, a Hámán Kató téri őstermelői kecsipiac, kicsinyben árusító piac és széna-piac, valamint a Gyáli uti piac. A XIII. kerületben pedig az Elmunkás téri, Róbert Károly körüti és a Tomori uti piac.

A kerületi tanácsok hatáskörébe kerül a többi piac, valamint a pesterzsépeti és budafoki vásárcsarnok. /M II/

A TÉLI KÖNYVVÁSÁR UJ KÖNYVEI

i Hs/Tr/Gy -cz P 1954. december 24.

A téli könyvvásárra közvetlenül karácsony előtt néhány értékes új könyv került az állami könyvesboltokba és a könyvsátrakba. Megjelent a Kossuth díjas Hamoki-Nagy István "Gyöngyvirágtól lombhullásig" című, kivételesen szép kiállítású képesalkuma a nagyszerű természetfilm anyagából és Ráth-Végh István "Fejédelmi bálvány" című tör ténelmi dokumentum-gyűjteménye. Már kapható a "Világirodalom klasszikusai" sorozatban Molliere válogatott vígjátékainak két kötete. A mártírhalált halt Radnóti Miklós versei és műfordításai, Németh László "Bűn" című regénye és Rusztaveli "A tigrisbőrös lovag" című elbeszélő költeménye /Zichy Mihály illusztrációival/ ugyancsak a téli könyvvásár újdonságai között található. Az "Orosz remekírók" sorozat új kötete Csernisevszkij "Mit tegyünk?" című regénye. /M II/

TL

B 9.kiadás

1954.december. 24.

6 óra 40 perc

KÖZLEKEDÉSI BIRÓSÁGI ÍTÉLÉSEK

i VT/Szl/Gy -cz P 1954.december 24.

Jantsék Frigyes 26 éves rákospalotai lakos, a II-es számu Épületanyag Fuvarozó Vállalat gépkocsivezetője Győrből hazatérkezve, gépkocsiját Budapesten nem vezette a telephelyre, hanem abban a házban helyezte el, ahol lakik. A gépkocsival csak másnap reggel indult utnak, hogy a telephelyre vigye. Ekkor a csuszós, nedves uttesten nagy sebességgel haladt és az Árpád uton meg akart előzni egy taxit. A gépkocsi a nedves uttesten megcsuszott és nagy erővel egy villamos-vezeték tartó cszlepnak szeladt, amelyet kidöntött. Megállapították, hogy Jantsék Frigyes az SF 194 rendszámu Csepel-Dieszel tehergépkocsit a csuszós uttesten ittas állapotban, meg nem engedett sebességgel vezette. Bűnös magatartásával a népgazdaságnak mintegy 20.000 forint kárt okozott. A Közlökedési Biróság Jantsék Frigyes bűnösségét megállapította és másfél évi börtönbüntetésre ítélte.

x x x

Szommer József Beked községben lakó 32 éves terménybegyűjtő, vezetői jogosítvány nélkül, ittas állapotban motorkerékpárjával nekihajtott a Dad község belterületén közlekedő autóbussznak. A baleset következtében Szommer József és utasa könnyebb sérüléseket szenvedett.

A Közlökedési Biróság Szommer Józsefet életet és testi épséget veszélyeztető büntett, valamint társadalmi tulajdon gondatlan megrengetésének büntette miatt egy év és két hónapi börtönbüntetésre ítélte. /MTI/

A MAGYAR RÁDIÓ

k -cz Gy P 1954. december 24.

Ifjusági és Gyermekosztálya a DÍSz Uttörő Osztályával karöltve szellemi öttusa versenyt rendez uttörők és középiskulások részére. A versenyszabályokat és az első kérdéseket 1954. december 27-én, hétfőn reggel 9.20-kor és 28-án, kedden 16.00 órkor a Kossuth-adón közvetítik.

A többi kérdés közlőssérol öt héten át, minden hétfőn 9.20-kor kerül sor a Kossuth-adón. /MTI/

TL

MTI BELFÖLDI HIREK

Blo.kiadás

1954 december 24.

11 óra 50 perc

KEDVEZŐ FELTÉTELEKKEL KEZDŐDÖTT AZ ÁLLATÁLLOMÁNY ÁTTELELTÉSE

1 Kó/Szl

No VE

1954, december 24.

A termelőszövetkezetek és az egyénileg dolgozó parasz-
tok az idén kedvező feltételekkel kezdhették meg állatállományuk átte-
leltetését. Szálastakarmányból a tavalyinál jobb termés volt, s amel-
lett a kaszálásra és a behordásra is nagyobb gondot fordítottak, mint
a múlt évben.

Jó volt a termés a vizenyős takarmányokból is, ami sok
silótakarmány készítésére adott módot. Dolgozó parasztságunk felhasz-
nálva a párt és a kormány által nyújtott építési kedvezményeket, a
múlt évinél 110 százalékkal több állandó jelleű silót épített és töl-
tött meg. Míg a múlt évben a termelőszövetkezetekben egy számosállat-
ra 4.6 köbméter silótakarmány jutott, addig most ez a szám 8.9-re emel-
kedett. Az egyénileg dolgozó parasztok 33.7 százalékkal több silót ké-
szítettek, mint tavaly.

Kukorica is jobb termelt. Nem volt ritka a holdankint
35-40 mázsás termés. Ez nemcsak a kedvező időjárásnak köszönhető, de
elsősorban a dolgozó parasztság jó munkájának, többek közt a négy-öt-
szöri kapálásnak.

Még kedvezőbbé teszi a takarmányhelyzetet az a körül-
mény, hogy az idei legeltetési idény október végén, helyenkint novem-
ber elejéig kihuzódott, s ezáltal is sok takarmányt lehetett megtaka-
ritani.

Minden feltétele megvan tehát annak, hogy az állatál-
lomány jól átteleljen, sőt annak is, hogy a mostani télen a tejhozam a
szokásos esökkenés helyett emelkedjék./MTI/

NEGY BORJUT ELLETT EGY ZOMBAI G. ZDA TEHENE

1 Vid Ká/Szl No, VE

1954, december 24.

Kelemen Mihály zombai közepparaszt "Böske" nevű bony-
hádi tájfajta tehene négy borjút ellett; három bikát s egy úszót. A
négy állat közül az egyik elpusztult, de a három az anyával együtt
egészséges. Kelemen Mihály tehene most ellett harmadszor, a három el-
lésből összesen kilenc borja lett./MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 11. kiadás

1954. december 24.

11 ora 50 perc

VIRÁGZO GAZDÁLKODÁS TERVEIT KÉSZITIK A TERMELŐSZÖVETKEZETEK

ö Vid Ká/Szl No Ve

1954. december 24.

Az eredményekben gazdag zárszámadások után a következő év tervei forralgoztatják most a termelőség-tervezési elnököket, agronomusokat, szövetkezeti dolgozókat egyaránt. Elrendelések százait vetik papírra a közösen gazdálkodók, virágzó, jövedelmező mezőgazdasági nagyüzemek képét körvonalazzák.

Uj üzemi árak Szolnok megyében

A Szolnok megyei termelőség-tervezési szervezetek³ növénytermesztés és az állattenyésztés fejlesztése mellett új, kísérleti üzemi árkak sorát tervezik a jövő évre. A mezőnéki "Táncsics"-ban mindenekelőtt a cukorrépa és a maglucerna termesztésének védelméért térnek rá a pulyka és a gyöngygyök tenyésztésére. A csataszöri "Szébb élet" és a narykörűi "Petőfi" tsz rizstelepein kacsákat nevelnek majd. Jövőre 1650-es törzstenyésztéssel kezdenek. Úgy tervezik, hogy a hízótt baromfit a Budapestre létesítendő közös elárulási helyen értékesítik. Ide szállítja a "Petőfi" az öntözéses kertészetben termelt kalarábét, káposztát, paradicsomot is a csataszögiek pedig a sertéshúst, szalonnát.

Tanultak az ideai hibákból a késemjéniek

Szabolcs megyében a késemjéni "Uttörő" 1953-ban jó hírnevet szerzett kiváló almatermesztéssel. Az előző sikeres év után ideai jövőválműket is főként a gyümölcsből várták. De nem így történt. A tavaszi jégverés és a fagy megtizedelte az almatermesztést, ugyanakkor a gyümölcs kedvéért elhanyagolták a szántóföldi munkákat. Gyengén termettek a kaptok, s az állattenyésztés sem hozott sokat. A munkacserekek értéke így kisebb volt, mint tavaly.

Tanultak a hibákból. Belátták, hogy az egyoldalú termesztés nem mindig válik be, s ezért mostani tervekben már gondot fordítanak az állattenyésztésre, s melléküzemi árkakat is létesítenek. A szövetkezet udvarán már működik a kalapácsos daráló, amelyet szívesen használnak az egyéniileg gazdálkodók is. A legutóbbi vásáron négy jól tejlő tehénét vettek és 40 törzskönyvezett kocát is beszereznek. Háromholdas öntözéses konyhakertészet is szerepel tervekben, s már kijelölték az ugyancsak háromholdas rizstelep helyét is.

Pécs és Komló ellátására készíti a harkányi "Első megyei tanácskozás"

A harkányi melegforrás elfolyó vizét hasznosítja jövőre

/Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

12. kiadás 1954, december 24.

11óra 55perc

VIRÁGZO GAZDÁLKODÁS....folyt./

A harkányi "Első megyei tanácskozás" termelőszövetkezet: melegsivfűtéses, hajtatasos kertészetet építenek. Az üvegházak és a hajtatók építőanyaga már megérkezett, s rövidesen hozzákezdnek a munkához. Tavasszal már új üzemükben dolgoznak a harkányi közösen gazdálkodók és a kétezzer négyzetméter termőterületről elsősorban Pécs és Komló elátására szállítják majd a friss primöröket.

Egy millió forint a pincészet gépesítésére

A zamatos borokat termő soproni hegyoldalakon gazdálkodik a "Haladás" termelőszövetkezet. S hogy jól, azt a számszerű eredményei mutatták. Forintot fizettek ki egy-egy munkanapszámra és volt miből félretenni a szövetkezet fejlesztésére is. Pincészetükben nagy szükség van a gépekre, ezért úgy határoztak, hogy egymillió forintból hidraulikus préseket, tehervontatókat és más gépeket vásárolnak. A gépesített szőlőfeldolgozás tovább növeli majd a jó bérértől híres szövetkezet vagyonát.

/153

Terveznek az I-es típusúak

Az egész székesfehérvári járásban kitűnnek jó munkájukkal a seregélyesi "Aranykalász" és "Új élet" I-es típusú tszes-k. A szövetkezés kezdő fokán gazdálkodnak már, jövővi tervezésük mégis bátor, sokat ígérő. Termelési tervükben búzából holdankint 12 mázsás termést állítottak be. Kukorrapát is 200 mázsát terveznek egy holdról, s az "Aranykalász" 30 mázsás kukoricatermést tűzött ki célul. A kialakított táblákon a jövő évben mindinkább igénybe akarják venni a talajművelő, betakarító gépek nagy segítségét, s arra törekednek, hogy gabonájukat már aratógépek vágják le./MTI/

SAJÁT SZÜKSÉGLETEIK BIZTOSÍTÁSI UTÁN 30 MÁZSA LOHRE IS LUCLERNA-VLTÖMAGOT ÉRTELMSITETT A BÉLYI "KOSSUTH" TSZ

Vid Szi No, VE

1954, december 24.

A jó eredményeiről meggyeszerő ismert bélyi "Kossuth" termelőszövetkezet tagjai szántóterületük 21 százalékán termesztnek pillanós növényeket.

/Folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 13. kiadás 1954, december 24. 11 óra 55 perc

/ SAJÁT SZÜKSÉGLTENEK...folyt. /

Idejekorán gondoskodtak a lucerna- és lóhere vetésterületük növeléséhez szükséges vetőmagmennyiségről. Tábláik egyrészen mástermeléssel forlalloztak. Jól megművelt földjükről annyi magot nyertek, hogy jövőévi 80 holdas új takarmányterületük vetőmagja mellett mintegy 30 mázsányit értékesíthettek is.

A termés továbbnövelésére kilenc hold lucernában kísérletet indítanak. Három holdon egy mázsa szuperfoszfátot szórnak el, a másik három holdon emellett még 50 kilo pétisót is, a harmadikon pedig - az ellenőrző parcellán - nem műtrágyáznak. A kísérlet tapasztalatait jövő őszre már egész pillangós területükön hasznosítják. /MTI/

SOK MÁZSA HUS ES EGYEB ÉLELMISZER KERÜL MEGVIG A TURKEVEI "VÖRÖS CSILLAG" TSZ-BŐL A VÁROSI DOLGOZOK ÜNNEPI ASZTALÁRA

i Vid/Szl Ká, No, VE 1954, december 24.

A turkevei "Vörös csillag" tsz tagjai az utóbbi hónapokban teherautójukon sok mázsa élelmiszert szállítottak a városi piacokra. Budapesten szeptember óta a többi között 11.000 tojást, csaknem háromezer hizott baromfit, 24 feldolgozott hizottsertést adtak el. Konyhai készleteikből több mint 300 mázsa karfiolt, kalarábót, káposztát és egyéb zöldséfféléket értékesítettek.

A "Vörös csillag" tsz az utóbbi két hónapban ismét nagy mennyiségű élelmiszert küldött az ünnepre készülődő városnak. Amellett, hogy december 22-én 130 hizottsertést adtak át az állat- és zérbergyűjtő vállalatnak, mintegy 10 mázsa sertésárut, 200 hizottkacsát, 650 baromfit, körülbelül 3000 tojást és több mázsa zöldséfféléket hoznak fel a budapesti piacokra. /MTI/

MEGALAKULT SZŐRGEN CSONGRÁD MEGYEI GYÜMÖLCSFA-TERMELŐ SZAKCSOPORTJA

i Vid Ká/Szl No, VE 1954, december 24.

A közelmúltban Szörgen megalakult az egyenlően dolgozó paraszti első Csongrád megyei gyümölcsfa-termelő szakcsoportja. A társulásban 72 dolgozó paraszt 43 hold földdel vesz részt. Jövőre már több mint félmillió alma, körte és egyéb gyümölcsfa-csemetét adnak a Csongrád megyei gyümölcsösök telepítéséhez.

/Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B¹⁴. kiadás

1954, december 24.

12 óra / perc

/ MEGALKULT SZÖRGEN...folyt./

A szakcsoport vezetői már most gondoskodnak a különböző permézőanyagok beszerzéséről, valamint az értékesítés feltételcinek megteremtéséről. A megye községeiben elárúsítóhelyeket létesítenek ahol a termelők napi áron vásárolhatják meg a szőrcsi kertészek gyümölcsfacsemetőit. /MTI/

MEGKEZDIK CSORON A KOPÁRFÁSÍTÁS NAGYÜZEMI KISÉRLETÉT

i Vid Ká/Szl No, VE

1954, december 24.

A székesfehérvári állami erdőgazdaság területén 1400 hold a sziklás, kopár terület, s ebből mintegy 1000 hold az ugynevezett esőri kopáros. Itt rendezték meg az erdészek helyszíni tapasztalateserőjüket a kopárfásítás módszereinek megbeszélésére. Hóder István erdőmérnök, az Erdészeti Tudományos Intézet munkatársa értékelte az eddigi eredményeket és rámutatott arra, hogy milyen okok miatt nem sikerült eddig a sziklakopárok fásításai. A fennsíkai részeken mindenképp a szélvédelmet kell biztosítani esőrijesáv telepítésével. A kopárok fásítását elősegíti a víz tárolásán, ami Csorona vizvíz szempontjából is fontos, és az egészségvédelmet is szolgálja.

A tapasztalateserőn megvitatták a kopárfásítási munka sorrendjét és arotechnikáját. Megállapították, hogy erre a célra a cs. jék közül a eserszőmörce és a törölmogy, a fák közül pedig a feketeenyő és a molyhos-tölgy a legalkalmasabb. A székesfehérvári erdőgazdaság a esőri kopáron a jövő évben 35 hold telepítéséhez készíti elő a talajt és a különféle eljárások egymásmelletti alkalmazásával egyúttal a kopárfásítás nagyüzemi kísérleteit kezdi meg. /MTI/

VIRÁGZÓ ÖNTÖZÉS A FÖLDMŰVELÉS A KÖRÖSÖK VÖLGYÉBEN

i Vid Ká/Szl No, VE

1954, december 24.

A békésszentandrás, köröstarcsa-fülhalmi és a gyoma-torzsási öntözőrendszer kiépítésével sok ezer holdon valósul meg a virágzó öntözéses földművelés Békés megyében. Az egyénileg gazdálkodók előtt is széles lehetőség nyílik ezzel a magas terméseredményeket nyújtó gazdálkodási mód alkalmazására.

/Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B¹⁴. kiadás

1954. december 24.

12 óra / perc

/ MEGALAKULT SZÖRGEN...folyt./

A szakcsoport vezetői már most gondoskodnak a különböző permetezőanyagok beszerzéséről, valamint az értékesítés feltételcinek megteremtéséről. A megye községeiben elárusítóhelyeket létesítenek, ahol a termelők napi áron vásárolhatják meg a szőrcsi készítmények gyűjteményét. /MTI/

MEGKEZDIK CSORON A KOPÁRFÁSÍTÁS NAGYÜZEMI KISÉRLETÉT

1 Vid Ká/Szl No, VE

1954. december 24.

A székesfehérvári állami erdőgazdaság területén 1400 hold a sziklás, kopár terület, s ebből mintegy 1000 hold az úgynevezett esőri kopáros. Itt rendezték meg az erdőszek helyszíni tapasztalateserőjüket a kopárfásítás módszereinek megbeszélésére. Hóder István erdőmérnök, az Erdészeti Tudományos Intézet munkatársa értékelte az eddigi eredményeket és rámutatott arra, hogy milyen okok miatt nem sikerült eddig a sziklakopárok fásításai. A fennsíkai részekben mindenképp a szélvédelmet kell biztosítani eserjesáv telepítésével. A kopárok fásítását elősegíti a víz-tárolás, ami Csoron a viznyó szempontjából is fontos, és az egészségvédelmet is szolgálja.

A tapasztalateserőn megvitatták a kopárfásítási munkasorrendjét és agrotechnikáját. Megállapították, hogy erre a célra a cs. jék közül a eserszömörce és a törölmogygy, a fák közül pedig a fekete-fenyő és a molyhos-tölgy a legalkalmasabb. A székesfehérvári erdőgazdaságon a esőri kopáron a jövő évben 35 hold telepítéséhez készíti elő a talajt és a különféle eljárások egymásmelletti alkalmazásával egyúttal a kopárfásítás nagyüzemi kísérleteit kezdi meg. /MTI/

VIRÁGZÓ ÖNTÖZÉS A FÖLDMŰVELÉS A KÖRÖSÖK VÖLGYÉBEN

1 Vid Ká/Szl No, VE

1954. december 24.

A békésszentandrás, köröstarcsa-felhalmi és a gyoma-torzsási öntözőrendszer kiépítésével sok ezer holdon valósul meg a virágzó öntözőes földművelés Békés megyében. Az egyénileg gazdálkodók először is szöles lehetőség nyílik ezzel a magas terméseredményeket nyújtó gazdálkodási mód alkalmazására. /Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 15. kiadás

1954. december 24.

12 óra 05 perc

/ VIRÁGZO ÖNTÖZÉS...folyt./

A békésszentandrásiak régi vágya teljesül a közeljövőben. Az elkészített agronomiai tervek szerint a község határában három és félszer holdon öntözik majd a kálászásokat, kapásokat, takarmány- és ipari növényeket, legelőket. Erzséves elvek alapján, a nagyüzemi előnyöket felhasználva gazdálkodnak majd a község egyeni gazdái és tsz-ei. Az új társulások öntözőrendszerben vetésforgó alapján termelik a rizst és újra felvirágoztatják a környék híres lucernamag termesztését.

A békésszentandrás öntözőrendszer részletes tervét a Szarvasi Öntözési és Talajjavítási Kutatóintézet szakemberei a napokban beszélték meg az Országos Vizügyi Főigazgatóság és a tanácsok képviselőivel. Építéséhez a jövő év elején kezdenek hozzá, s addig is állandóan javítják, meszezik a talajt. /MTI/

- . -

TILTAKOZÁSOK NYUGAT-NÉMETORSZÁG FELFEGYVERZÉSE ELLEN

6 HA/Szl/Gy -ez Mi 1954. december 24.

Bács megyei egyházi vezető levele

Bács megyében az egyházak vezetői a szószékről és levelekben hívják fel híveik figyelmét arra a veszélyre, amelyet a német militarizmus feltámasztása jelent. - A német felfegyverzés - írja Tököllyi István kerekgyházi prépost-plébános - minden hazafiban felidézi azokat a keserű emlékeket, amelyek szabadságharcunknak német fegyverek által történt sárbatiprásáról beszélnek. Felidézi bennünk, magyar katolikus papokban ezernyi paptestvérünk hol nyilt, hol titkos mártíriumát, élükön a Habsburgok által halálra ítélt és jelképesen ki is végeztetett tudós Horváth Mihály csanádi püspökkel. Nyugat-Németország felfegyverzésével a nemzetközi feszültség kétágkivül fokozódna. Népünk tiltakozó szavával, hazafias kötelességeinek pontos teljesítésével öröködi a magy soráin. Mi, katolikusok őszinte vallási meggyőződésből is valóra akarjuk váltani Jézus mindenkorra szóló ünnepi programját: "Békeesség a földön a jóakaratu embereknek".

/Folyt.köv./

L

/Tiltakozások...1.folyt./ ö H. /Szl/Gy -cz Mi

Több mint 500 gyűlésen tiltakoztak Heves megye dolgozói a nyugatnémet felfegyverzés ellen

Heves megye dolgozói nap-nap után erélyesen tiltakoznak Nyugat-Németország újrafelfegyverzése ellen. A megye városában és falvaiban december 1. óta több mint 500 gyűlésen és békebeszélgetésen vitatták meg a külpolitikai eseményeket.

Fiatal művészek tiltakozó szava

A Színház- és Filmművészeti Főiskola hallgatói a következő tiltakozást juttatták el az Országos Békatanácshoz:

"Tiltakozunk!

Halott édesapáinkra, édesanyáinkra emlékezve, meggyilkolt testvéreinkre emlékezve, jogos skoratunkról

teszünk vallomást:

A tűz a kályhákban, kőhókban lobogjon! Villany világítson, ne égő városok fénye! Az ólomból betű, ne golyó öntessék! A vonatok buzát, építőkövet, ne frontra, halálbautazókat vigyenek!

Fiatalok vagyunk, fiatal művészek. Ami ezen a világon szép, az mind a mi kenyerünk. A mi alkotó erőnk izmosodik, növekszik attól.

Beethoven, Bach, Mozart zenéje, Schiller drámái, Goethe, Heine költészete, Thomas Mann regényei a mi kenyerünk.

Ne keserítsék meg ezt a kenyeret! A IX. szimfónia hallgatása közben, Post márkéjének tonulása közben ne riasszon bennünket bomborobbanás.

Ne küldjék, ne fegyverezzék fel ellenünk Beethoven népének fiait: fiatalok vagyunk, fiatal művészek. Nagyon szeretjük a hazát, amelyben élünk. Hogy mi nőttünk, úgy tüntek el arcáról a romok. Minden újjáépített hid, minden felépült utc sor egy-egy születésnap emléke.

De mennyi építendő van még, mennyi munka! Mennyi a rom még mindig az emberszívokban. Ez a legnehezebb és legszebb munka, ami ránk vár: eltakarítani a háborús romokat az emberek lelkéből, szívéből.

/Folyt.köv./

L

MTI BELFÖLDI HIREK

B 17. kiadás

1954. december 24.

17 óra 30 perc

/Tiltakozások...2.folyt./ 8 Ha/Szl/Gy -cz Mi

Azt akarjuk, hogy minket nevezzenek utoljára így: háboruban felnőtt generáció.

Fiatalok vagyunk, fiatal művészek. Mi békében akarjuk hivatástunkat, vetítőkészítést, könyvek sorain keresztül: embernek lenni jó!

Tiltakozunk! Tiltakozunk az ellen, hogy megcsúfolják, megolázzák, bombák, mortarokként vessék minden művészet legfőbb tárgyát és értelmét: az embert!"

Tolna megyében csaknem huszezer dolgozó tiltakozott eddig a nyugatnémet felfegyverzés ellen

A Tolna megyei békebizottság december folyamán húszezer tagú bizottságot tartott, amelyeken csaknem tízezer dolgozó vett részt, hogy tiltakozzék Nyugat-Németország felfegyverzése ellen. A megyei békeirodához több száz levél, távirat érkezett, melyekben mintegy tízezer Tolna megyei dolgozó jelentette be tiltakozását a nyugati hatalmak háborús készülődése ellen./M II/

A HÉT KÖNYVEI

k ÁKV -cz Gy VE 1954. december 24.

	Szakra könyvkiadó	fűzve	kötve
Méry Tibor: Hotel de l'Écu és egyéb történetek 151 o.		10.50	16.-
	Szépirodalmi könyvkiadó		
Méry Tibor: Felelet. 1. /A gyermekkor felelete/ Regény. 408 o.		--	22.50
Méry Tibor: Felelet. 2. /Az ifjúkor felelete/ Regény. 479 o.		--	27.50
Kisfaludy Árpád válogatott művei. Sajto alá rend. Szauder József. 453 o. /Magyar klasszikusok/		--	28.-
Holdvai Eszter népdalok és népballadák, szerk. Berényi József, Jankó János, 342 o.		--	35.-

/Folyt.köv./

L

MTI BELFÖLDI HIREK

B 18. kiadás

1954. december 24.

13 óra 10 perc

/A hét könyvei, folyt./ k AKV -cz Gy VE

Ifjúsági Könyvkiadó

Arany László: A kérés és a kis madár. /Magyar népmese/ 2. kiad. 16 o.	Füzve	Kötve
Arany János: Toldi. /Ebeszülő költemény/ 95 o.	-. -	10.-
Székely György: Hopp! megvan! /Vidám rejtvenykönyv/ 160 o.	-. -	20.-
Szatyrajev: A poruljárt béka. /Lépeskönyv/ 10 o.	8.-	12.-
	-. -	10.-

Művelt Nép Könyvkiadó

Illyés Gyula: Petőfi. 4. átdolg. kiad. 253 o.	-. -	22.50
/Nagy magyar írók/	-. -	25.-
Nagy Lajos: A menekülő ember. 313 o.		/MTI/

IDŐJÁRÁSJELENTÉS

& Gy - MI A meteorológiai Intézet jelenti december 24-én, pénteken délben: Kissé hidegebb idő

A Sarkvidék felől viharos széllel hidegebb levegő nyomul be Közép-Európába. Hózáporok kíséretében délkelet felé halad. A Szovjet - unió nyugati területein folytatódik a csapadékos időjárás, délnyugati-déli széllel érkező, még enyhe légtömegek hatására.

Hazánkban esütörtökön a déli óráktól kezdve megélénkült a déli, délnyugati szél és sokfelé hullott eső, a hegyeken havazott. Galyatetőn 12, Dobogókőn 14, a Szabadsághegyen 5 cm a hó vastagsága. A hőmérséklet tegnap még általában 5-8, Szentgotthárdon és Kaposváron 9, Sopronban 10 fokra emelkedett. Éjjel hidegebb levegő tört be az országba. A szél északnyugatra fordult, felerősödött. A legerősebb szélhőkés Budapesten 86 km óránkénti sebességű volt.

Budapesten esütörtökön a hőmérséklet napi középértéke 3.4 fokkal magasabb, a légnyomás napi középértéke 21.4 mm-rel alacsonyabb volt, mint a sokévi átlag.

Budapesten pénteken 12 órakor a hőmérséklet 4 C fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 750 mm, erősen emelkedő irányzatú.

Várható időjárás szombat estig: Felhőátvonulások, több helyen kisebb eső, hózápor. A nyugati-északnyugati szél csak lassan gyengül. Kissé hidegebb idő. Várható legalacsonyabb hőmérséklet ma éjjel: mínusz 1 - mínusz 4, a legmagasabb nappali hőmérséklet szombaton 1-4 fok között lesz.

x x x szombaton
A fűtés alapjául szolgáló várható középhőmérséklet/0 - plusz
3 fok között lesz./MTI/

M F I B E L F Ö L D I H I R E K

B 19. kiadás

1954. december 24.

1 1/2 óra 10 perc

SZÉNÁNYÁSZATI MINISZTERIUM JELEN TI:

i. Vid Vg Gy VE 1954. december 24.

A tatabányai és a pécsi tröszt után a csütörtöki műszakban a mátravidéki Szénbányászati Tröszt is befejezte évi tervét. A mátravidéki szénbányászok megfogadták, hogy év végéig 33.500 tonna szenet szállítanak terven felül felszínre. A szénbányászatban eddig 29 bánya fejezte be éves tervét. /MTI/

A CSOLNOKI II-ES AKNA DOLGOZÓI PÉNTEKEN DÉLIG NEGYZEK TONNA SZÉNNAI CSÖKKENTÉST A DOROGI TRÖSZT ÉZÉVI ADÓSSÁGÁT

i. Vid Vg Gy VE 1954. december 24.

A Dorogi Szénbányászati Tröszt üzemei közül elsőnek a csolnoki II-es akna dolgozói jelentették éves tervük határidő előtti teljesítését. Ekkor megfogadták, hogy a tröszt súlyos adósságának csökkentése érdekében december 31-ig 8000 tonna szenet termelnek évi tervükön felül.

A vállalás teljesítéséért az akna műszaki vezetői elsőként az új munkamódszerek elterjesztését, a millisekundumos robbantási eljárás kiszélesítését tartották fontosnak. December utolsó napjaiban már tíz munkahelyen jövesztik a szenet az új robbantási eljárással, napi átlagban több mint 300 tonnát.

Csütörtökön és pénteken az akna bányászai - a dorogi aknák többi dolgozóival együtt - ünnepi műszakot tartottak "Molegát karácsonyra" jelszöveggel, hogy tovább csökkentsék a tröszt adósságát, hogy karácsonyra minél több jöminőségű szén jusson a lakásokba. A csolnoki II-es akna bányászai ezen a három műszakon ismét 684 tonna szénrel növelték többtermelésüket, a pénteken délig az év végéig vállalt 8000 tonnából 4000 tonna szenet már felszínre küldtek. /MTI/

AZ ÜNNEPEKET IS KIHASZNÁLJÁK A DIÓSGYŐRI KOHÁSZOK...

i. Vid Vg Gy VE 1954. december 24.

A diósgyőri Lenin Kohászati Üvegek dolgozói az éves teljesítési terv határidő előtti teljesítése után újult erővel harcolnak a terv részletekben való teljesítéséért is. A nagyszertű munkalendület nem hagyott alább a péntekre virradó műszakon sem, amikor az elektrocélmű 108.3, a áruvahengerde 104.9 és a Martin-célmű 100.9 százalékra teljesítette napi előirányzatát. /Folyt.köv./

B 19. kiadás

1954. december 24.

1 1/2 óra 10 perc

SZÉNÁNYÁSZATI MINISZTERIUM JELEN TI:

i Vid Vg Gy VE 1954. december 24.

A tatabányai és a pécsi tröszt után a csütörtöki műszakban a mátravidéki Szénbányászati Tröszt is befejezte évi tervét. A mátravidéki szénbányászok megfogadták, hogy év végéig 33.500 tonna szenet szállítanak terven felül felszínre. A szénbányászatban eddig 29 bányá fejezte be éves tervét. /MTI/

A CSOLNOKI II-ES AKNA DOLGOZÓI PÉNTEKEN DÉLIG NÉGYEZER TONNA SZÉNNEL CSÖKKENTÉVEL A DOROGI TRÖSZT ÉZÉVI ADÓSSÁGÁT

i Vid Vg Gy VE 1954. december 24.

A Dorogi Szénbányászati Tröszt üzemei közül elsőnek a csolnoki II-es akna dolgozói jelentették éves tervük határidő előtti teljesítését. Ekkor megfogadták, hogy a tröszt súlyos adósságának csökkentése érdekében december 31-ig 8000 tonna szenet termelnek évi tervükön felül.

A vállalás teljesítéséért az akna műszaki vezetői elsőként az új munkamódszerek elterjesztését, a millisekundumos robbantási eljárás kiszélesítését tartották fontosnak. December utolsó napjaiban már tíz munkahelyen jövesztik a szenet az új robbantási eljárással, napi átlagban több mint 300 tonnát.

Csütörtökön és pénteken az akna bányászai - a dorogi aknának többi dolgozóival együtt - ünnepi műszakot tartottak "Molegát karácsonyra" jelszövel, hogy tovább csökkentsék a tröszt adósságát, hogy karácsonyra minél több jöminőségű szén jussan a lakásokba. A csolnoki II-es akna bányászai ezen a három műszakon ismét 684 tonna szénrel növelték többtermelésüket, a pénteken délig az év végéig vállalt 8000 tonnából 4000 tonna szenet már felszínre küldtek. /MTI/

AZ ÜNNEPET IS KIHASZNÁLJÁK A DIÉSGYÖRI KOHÁSZOK...

i Vid Vg Gy VE 1954. december 24.

A diésgyöri Lenin Kohászati Üveg dolgozói az éves teljes termelési terv határidő előtti teljesítése után újult erővel harcolnak a terv részletekben való teljesítéséért is. A megszokott munkamódszereket nem hagyott alább a péntekre virradó műszakon sem, amikor az elektromosmű 108.3, a durvahengerde 104.9 és a Martin-acélmű 100.9 százalékra teljesítette napi előirányzatát. /Folyt.köv./

M TI B E L F Ö L D I H I R L E K

B 2c. kiadás

1954. december 24.

14 óra 20 perc

/Az ünnepeket is kihasználják...folyt./ i Vid Vg Gy VE

Bár a nagyolvasztóknál a szinte viharosan szöles időjárás hátráltatta a termelést, a Béke-kohó kollektívája mégis 101.4 százalékos tervteljesítést ért el.

A jól végzett munka tudatával kezdik meg karácsonyi pihenőjüket a diósgyőri kohászok. Ám az ünnepeket egyúttal arra is felhasználják a melegizemeknél - így a Martinaál és a nagyolvasztónál - hogy a daruknál a motorcsoréket, a kemencék falazatának és tetőzetének javítását elvégezzék. A "műszakos inspekcióra" bejövő olvasztárok nemcsak arra ügyelnek, hogy a kemencék ki ne hűljenek, hogy elegendő alapanyagot készítsenek elő, hanem arra is, hogy a javításokat elvégezve, karácsony után friss erővel, kijavított kemencékkel, hengerekkel indulhasson újra a termelés. /MTI/

TÖBB MINT ÖT ÉS FÉLEZER TONNA SZENNEL TELJESÍTELTÉK TUL FOGADALMUKAT
EDDIG A VÁRPALOTAI SZÉNÁNYÁSZATI TRÖSZT FIATALJAI

i Vid Gy Vg Mi 1954. december 24.

A várpalotai szénbányászati tröszt ifjú bányászai a szeptember elején a DISZ által meghirdetett országos versenyben azt fogadták, hogy az év végéig 27.757 tonna szenet adnak tervükön felül.

Az ígéret elhangozott - és a várpalotai fiatalok becsülettel állták szavukat. Olyan kimagasló teljesítmények születtek, mint amilyen a Ferenc bányában dolgozó Salánki Alberté, aki szeptember óta tartja a 200 százalékos átlagot, vagy Hevesi Sándoré, akinek négyhavi átlageredménye 212 százalék volt. Nemcsak néhány kiváló dolgozó dicsekedhetik jó eredményekkel, hanem a nagyobb kollektívák is. A beszállókákban Surányi Ferenc, Szántó Gyula és Szöllősy János DISZ-brigádjai a frontbrigádok legjobbjai között vannak. Ehavi átlagteljesítményük felülmúlja a 125 százalékot. A várpalotai tröszt hat üzem közül négy már végzett évi tervfeladatával, s legkarábban éppen az a két üzem, ahol a fiatalok járnak a verseny élén: a Ferenc bányászat a beszállókák. A terven felüli termelést elősegítették az idősebb bányászok, valamint a szállító brigádok között a DISZ által szervezett "Aranyesillo mozgalom" is.

Az együttes munkaeredményként a várpalotai fiatalok már novemberben teljesítették ígéretüket s szeptember 1-től eddig már 33.336 tonna szenet küldtek felszínre terven felül, vagyis több mint öt és félezer tonnával többet, mint vállaltak. /MTI/

II

M I I D E L L Ö L D I H I R E K

B 21. kiadás

1954. december 24.

14 * 25
óra perc

TIZ NAP ALATT 1.500 PÁR CIPŐ GYÁRDAI VÉL CSÖKKENTÉSEK ELMARADÁSUKAT
A SZIGETVÁRI CIPŐGYÁR DOLGOZÁI

i Vid Gy Vg VE 1954. december 24.

Az év első három negyedében élizem-cimmet kitüntetett szigetvári cipőgyár dolgozói októberben és novemberben 1800 pár cipő gyártásával maradtak adósok.

A gyár sztahanovistáinak párosversenye, a többiek csatlakozása nyolcán tiz nappal ezelőtt sikerült először napi feladatukat megvalósítani. Azóta rendszeresen túlszárnyalták előírásukat. Az elmaradás pótlásáért indított versenyprogram eredménye, hogy péntekig 1500 párral csökkentették adósságukat a szigetvári cipőgyár dolgozói. Ugy számítják, a hátralévő 300-at is december 28-ig elkészítik. /MII/

A MÁV VEZÉRFIZGALOMTISZTASÁG A KÖZLI,

KE Gy NL Mi 1954. december 24.

hogy a karácsonyi és újévi kettős munkaszüneti napokon várható gyenge utasforgalom miatt december 25-én és 26-án, valamint 1955. január 1-én és 2-én több vonat közlekedését megszünteti. A Vezérfizgatóság kéri az utazóközönséget, hogy akik a fenti napokon szándékoznak utazni, a vonatok közlekedése felől előzőleg érdeklőjenek az állomásokon. /MII/

SORSOLÁSI TANÁCSADÁS MOKDOK MAJD SZOMBATHELYEN

i KE/LE/Gy NL Mi 1954. december 24.

A III. kölkölcön harmadik húzásakor az OPP sorsolási tanácsadást tartó szombathegyi múzeum Kulturház előcsarnokában. A kölcsönjegyzők kívánságára az eddig megtartott 24 sorsolás végleges nyereséjegyzekei alapján megállapítják: nincs a kötvényeik között olyan, amelyet már régebben kisorsoltak. Sokan nem néztek meg ugyanis pontosan a nyereséjegyzekekben közölt számokat és számos olyan kötvény van a kölcsönjegyzekeknél, amit még nem váltottak be. /MII/

2

MTI BELFÖLDI HIREK

B 22. kiadás

1954 december 24

15 óra 10 perc

A VEGYIPARI ÉS ENERGIAÜGYI MINISZTERIUM UJABB ÜZEMEI JELENTIK:
BEFEJEZTÉK ÉVES TERVÜKET

i DI. /Fd NL Hné Bn 1954 december 24

A vegyipari és energiaügyi minisztérium üzemei közül eddig már csaknem harmincan jelentették, hogy befejezték 1954. évi tervüket. Most újabb üzemekből, így például az Északmagyarországi Áramszolgáltató Vállalattól, a Délmagyarországi Áramszolgáltató Vállalattól, a Déldunántuli Áramszolgáltató Vállalattól, a Nagytétényi Gumigyártól érkezett híradás, hogy lerótták ez évi kötelezettségeiket. A Rudabányai Vasércbánya Vállalat barnavasérctermelési előírányzatát teljesítette. Amint írja: eredményéhez jelentősen hozzájárult a millisekundumos robbantás és a kamrafejtés módszerének bevezetése.
/MTI/

ORSZÁGSZERTE TILTAKOZNAK DOLGOZÓINK AZ IRÁNBAN TOMBOLÓ TERRORHADJÁRAT
ELLEN

k SZOT & Szné -cz Hné Bn 1954 december 24

Az Iránban tomboló terrorhadjárat, amelyet az iráni kormány a szakszervezeti, a demokratikus szervezetek és az iráni hazafiak ellen indított, mélységes felháborodást váltott ki a magyar dolgozókból. A Szakszervezetek Országos Tanácsához táviratok és levelek özöne érkezik, amelyekben a dolgozók követelik a kivégzések, a letartóztatások és az ártatlanok üldözésének/és egyben testvéri együttérzésüket fejezik ki a hősiessen harcoló iráni hazafiak mellett.
/MTI/ megszüntetését

A MUNKÁSMOZGALMI INTÉZET

MMI & Szné -cz Hné Bn 1954 december 24
közli, hogy december 25-én, a Magyar Munkásmozgalom Története, a Szovjetunió Kommunista Pártjának Története és a Népi Demokratikus Országok Munkásmozgalomának Története múzeumok zárva lesznek. Vasárnap, december 26-án mindhárom múzeum 9-14 óráig tekinthető meg./MTI/

2

MTI BELFÖLDI HIREK

B 23. kiadás

1954 december 24

5 óra 10 perc

perc

UJPEST FELSZABADULÁSÁT ÜNNEPLIK A DOLGOZÓK

i In/dg -cz Hné Mi

1954 december 24

Csütörtökön este az újpesti Bán Tibor termelőszövetkezet tagjai Újpest felszabadulásának tizedik évfordulóját ünnepték. Méltatták az újpesti partizán-mozgalom jelentőségét és köyelettel emlékeztek meg Bán Tibor mártirhaláláról. A termelőszövetkezeti ifjak vállalták, hogy Bán Tibor sírjának rendbétartására brigádokat alakítanak.

Az Újpesti Gyapjuszövőgyár dolgozói röpgyűlést tartottak, amelyen elhatározták, felkérlik a könnyűipari miniszteriumot, hogy üzemüket Németi Ernőről nevezhessék el. Németi Ernőt, aki a felszabadulás előtt az újpesti textil munkások harcát vezette, a Horthy-pribékek meggyilkolták. Az Egyesült Izzóban, ahol hosszabb ideig dolgozott, csütörtökön emlékére Németi Ernő-brigád alakult.

/MTI/

ORSZÁGSZERTE VIDÁM LAMÁCSONYI ÜNNEPELYEKET, JELEZBALÓKAT RENDEZTEK A FIÁMLÓKNAK

6 Zs/Zs Gy -cz Mi 1954. december 24.

Szerdán, csütörtökön és pénteken országsszerte karácsonyi ünnepélyeket, műsoros fenyőfa-esteket rendeztek az általános- és középiskolák szülői munkaközösségei, a gyárak, üzemek dolgozói és a tömegszervezetek.

Budapesten több mint házfélezer fiatal gyűlt össze a XI. kerületi József Attila gimnázium dísztermében, ahol a kerületi DLSz-szervezet rendezett ünnepi műsoros estet. Az est sikerében főszólárésze volt a Budapesti Utőrő művelőszervezetes ének-, tánc- és zenekarának, a munkanesterek, a jelmezverseny győztesének: "Hófehérké"-nek, a "Kéményseprő"-nek, s nem utolsó sorban néhány "felhőt" szereplőnek: Geneszy Sárának, Remsey Győzőnek és Mind-szenti Edőnnék.

A IX. kerületi Anézits utcai általános fiúiskola tanulói nagy szeretettel vették körül az iskolájukban tanuló 18 szigetközi pajtást. A szigetközi fiatalok nevében Major István VII. osztályos tanuló mehatotton mondott köszönetet a hatalmas fenyőfát körülvevő nevelőknek és szülőknek.

/Folyt.köv./

B 24. kiadás

1954. december 24.

15 óra⁵⁰ perc

ORSZÁGSZÉLETE VIDÁM KARÁCSONYI ÜNNEPÉLYEKET, JELMEZBÁLÓKAT RENDEZTE
A FIATALOKNAK, f. d. y. /

6 Zs/Zs/Gy -cz Mi

A Dob utca 85 szám alatti általános fiúiskola tanulói nem feledkeztek meg az árvizsújtotta területeken lakó kis barátairól. Az elmúlt napokban mintegy 4000 forint értékű mesekönyvet, játékokat, füzetet és ruháknak gyűjtötték össze. A kedves küldeményt a dunaszentpáli általános iskolások örvendeztetik meg.

Gyújtotta egybe a gyermekszereget. Csütörtökön a "Bartók Béla" kulturházban volt a filmvetítéssel, bábelőadással tarkított fenyőfaest. A műsor után meglepetés is várt a megjelentekre: a szakszervezet ajándékesemmel kedveskedett a fiataloknak.

Komárom megyében az MND Sz-szervezet, a Hazafias Népfront helyi bizottságai és a tanácsok rendeztek fenyőfaünnepélyeket. Tatavágyán 800, Dorogon 1500 főnyi gyerekek, szülők és pedagógusok vettek részt a műsorok esteken. A dorogi iskolások felkeresték beteg társaikat is. Küldöttségük a "Néplap" vezetésével ajándékesemmel vitt kórházban fekvő pajtásaiknak.

Vasnap Győrben csütörtökön több mint négyszáz helyen volt fenyőünnepély. Győrött a Wilhelm Pieck gyár dolgozói rendeztek bensőséges estet, amelyen 600 apróság kapott játékokat.

A Békés megyei karácsonyi ünnepélyeken érdekes népszokásokat elevenítettek fel. Békéscsabán ötméteres, gyönyörűen feldíszített "mindenki karácsonyfája" áll a város főterén. A helyi "Palassi művészegyüttes" 26-án klubestet rendez, amelyen felújítják a hagyományos "mákosguba-évet" és több csaknem feledésre került népi játékot.

Pécsen a MÁV kulturális otthonban volt az ünnepi est. Műsorról az otthon országos hírű kultúrcsoportja gondoskodott, amelynek ez volt századik szereplése. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 25. kiadás

1954. december 24.

16 óra 25 perc

KIÁLLÍTÁS NYILIK AZ ERNST MUZEUMBAN A KÉPZŐ- ÉS IPARMŰVÉSZETI GIMNÁZIUM FENNÁLLÁSÁNAK 175-IK ÉVFORDULÓJA ALKALMÁBÓL

K -cz /dg/Gy -cz Mi 1954. december 24.

A Képző- és Iparművészeti Gimnázium ebben a tanévben ünnepi fennállásának 175-ik évfordulóját. Ebből az alkalomból december 26-án, vasárnap délelőtt 11 órakor az iskola történetét szemléltető kiállítás nyílik az Ernst muzeumban. A kiállítást Minályfi Ernő népművelési miniszterhelyettes nyitja meg. /MII/

CSALÁKÖZSÉG AZ RM FELHÍVÁSÁHOZ -

A LENIN KOHÁSZATI MŰVEK DOLGOZÓI IS CSALÁKÖZSÉGNÉK A RÁKOSI MÁTYÁS MŰVEK KEZDEMÉNYEZÉSÉHEZ

i Vid D^I/Szl/Gy ML Bn 1954. december 24.

A Lenin Kohászati Művek dolgozói megfontolt hangú röpgyűléseken tárgyalták meg jövő évi feladataikat. Elhatározták, örömmel csatlakoznak a Rákosi Mátyás Művek kezdeményezéséhez és hazánk felszabadulása 10. évfordulójának tiszteletére a következőket vállalják:

- MI, diószyóri kohászok - irják a többi között - érezzük azt a felelősséget, amit az új szakasz politikájának megvalósítása ránk ró. Ezért több, jobbminőségű és olcsóbb acélt, hengerelt-, kovácsolt- és öntött-írut akarunk gyártani népgazdaságunknak.

A Lenin Kohászati Művek dolgozói a továbbiakban megfogadták, hogy első negyedévi tervüket 3,140,000 forint értékű termékkel teljesítik tul. Acélból 240, Blok-bugából 1200, finom hengerelt áruból 300, acél- és vasöntvényből 160, kovácsolt áruból 135 tonnával termelnek többet a tervben előírtánál. Megígérték még azt is, hogy előirányzatukon felül 150 tonna kecsikerékalbronzot és patkóvalönt hengerelnek, valamint azt, hogy határidő előtt szállítják a Rákosi Mátyás Műveknek az öntöcsét és bugát.

A technológiai feyvélem szigorú betartásával új technológiák fokozottabb használatával és a gondosabb minőségi ellenőrzéssel a vállalati selejtet 10 százalékkal csökkentik.

Az önköltséget ugyancsak csökkentik, hogy a nyersvasgyártásnál a tervezett mangánre felhasználást 10 százalékkal, a kókilla-felhasználást az eddigi tonnankénti 31 kilóról 27 kilóra szerítják. Megrövidítik a beérkező és szállításra kerülő anyagok rakodási idejét és így az év első három hónapjában 4,140,000 forintot takarítanak meg.

/Folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

E 26. kiadás

1954. december 24.

16óra 34perc

/Csatlakozások...1.folyt./ i Vid DI/Szl/Gy NL Bn

A Martin-acélmi keverékemencéjét olajtüzelésre alakítják át, a kohágazokat jobban megtisztítják és ezzel 2400 tonna szenet takarítanak meg.

- A mezes vetélkedésben - hangzik befejezésül a Lenin Kohászati Művek csatlakozása - úgy dolgozunk, hogy megelőzve az ózdi, csepeli és borsodnádasdi kohászokat, az első helyre kerüljünk.

12.000 pár cipőhöz való gumitalpat és egyéb közszükségleti cikkeket gyártunk terven felül a Műszaki Gumigyár dolgozói

i SL

A felszabadulási munkaversenyben nemcsak ezért akarunk résztvenni - hangzik a Műszaki Gumigyár dolgozóink felajánlása - mert erre hazafias érzésünk indít. Az is ösztönöz bennünket újabb munkacikkekre, hogy 1954-ben gyárunk háromszor lett élizem és birtokeői vagyunk a Minisztérium és a SZOT elnöksége megtisztelő vándorzászlajának. Ezeket a címeket, elismeréseket továbbra is meg akarjuk őrizni és ezért a Rákosi Mátyás Művek felhívásához csatlakozva a következőket vállaltuk:

Első negyedévi befejezett termelési tervünket 375.000 forint értékkel túl teljesítjük, ami elősorban a közszükségleti cikkek és az exportárak tekintetében nyújt segítséget áll munkának. Terveken kívül legyártjuk a Bolgár Népköztársaság által megrendelt gumitalpatot, ezenkívül a többi között 12.000 pár cipőhöz való gumitalpat, 4000 gumilabdát, 2000 doboz radirgumit készítünk terven felül. Legfontosabb félkészárut termelő üzemünkben, a hengerosztályon bevezetjük a grafikon szerinti termelést és még az év decemberében úgy szervezzük meg a munkát, hogy a jövő évre való átmenet zökkenőmentes legyen.

A felajánlás ezután a gazdaságosabb termelésről szól. Az első negyedévre tervezett ráfordítások összegéből egy százalékot, anyagköltségekből legfeljebb 0,6 százalékot takarítanak meg. Ennek érdekében új technológiákat vezetnek be és az összes alapanyag felhasználására anyagnormákat dolgoznak ki.

Az energiafelhasználás és szerűsítésére elektromos menetrendet dolgoztak ki, s ennek helyes alkalmazásával az első negyedévben 16.000 kilowattóra áramot takarítanak meg. Az első negyedév folyamán tüzelőanyagból is 165 tonnát takarítanak meg.

/Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HÍREK

27. kiadás

1954. december 24.

16 óra 30 perc

/Cselekvések...2.folyt./ i Vid. Sz/Szb/Gy NL Bn

Első negyedévi tervük 3 százalékos,
s exporttervük 2 százalékos teljesítését vállalják a MÁVAG dolgozói

A MÁVAG röggyűlésein a dolgozók felmérték az elmúlt hónapban elért eredményeket, amelyekkel elmaradó üzemből élüzemé emelték gyárukat. Mindnyájan kifejezésre juttatták: eltökélt szándékuk, hogy az új-évesztendőben még többet tesznek hazánk felvirágzásáért.

Közös elhatározásuk, hogy első negyedévi befejezett termelési tervüket 3 százalékkal, exporttervüket pedig 2 százalékkal teljesítik. A mozdonyok és lokomobilok pontos legyártása mellett, a mozdonygyár elkészíti az első negyedévben terven felül 5 nagy mozdony összes alkotórészeit, ezzel segíti a következő negyedév folyamatos munkáját. A hidgyár január 25-ig befejezi az újpesti öbölhid szerkezetének gyártását és február 13-ig elkészíti a dícsányi közep-hengeresor részére egy futódarut.

Vállalásukban különös gondot fordítanak a közszükségleti cikkek gyártására. A kovácsológyár 500 pár szekértengelyt, a szivattyúgyár 750 kukoricadarálót és 1500 háztartási mérleget készít terven felül. Ugyancsak a kovácsológyár január 15-ig 14 különleges méretű, eddig még az üzemben nem gyártott kazánfensket rajtol a Péti Nitrogén Művek részére. Ezenkívül a szivattyúgyárral együttműködve 2500 helyett 3500 lékapát készít a mezőgazdaság részére.

A vállalat többi része alapján a következő negyedévben 3 százalékkal csökkentik a MÁVAG-ban a termelésre fordított összeget, szállítóeszközök gazdaságosabb kihasználásával pedig 2 százalékkal leszorítják az anyagmozgatási költségeket, mégpedig minden beruházás nélkül. A nyersanyag raktárak készleteit az első negyedévben nyolc millió forinttal csökkentik az 1954. november 30-i állapothoz viszonyítva.

A selejtkárt 1954 első három negyedéhez képest 9 és fél százalékkal, az öntődei selejtet 15 százalékkal csökkentik 1955 első negyedében.

A gyár ez év második felében 60 millió forint hitelt visszafizetést vállalt, s minden jel arra mutat, hogy az év végéig ezt a felajánlásukat teljesítik. Most elhatározták, hogy 1955 első negyedében további 10 millió forint hitelt fizetnek vissza a Magyar Nemzeti Banknak.

/Folyt.köv./

A vállalat másik része azt mutatja be, hogy milyen módon akarják valóra váltani ígéreteiket. Azzal például, hogy továbbfejlesztik a gyártási technológiát. Az export lekomobilok gőzkazánjainak gyártásánál például a szegecselés helyett bevezetik a hegesztést. Az új típusú kazán mintapéldányának gyártását már 1955 március 31-ig előkészítik. A kompresszor gyártásánál az első negyedév végéig megvalósítják a zárt termelőcsoportokban történő gyártást. Sok egyéb intézkedéssel is el akarják érni, hogy az egy főre jutó termelési érték 3, a 100 forintot kifizetett munkabérről eső termelési érték 2,5 százalékkal növekedjék.

A dombozvári állami gazdaság csatlakozott a felszabadulási munkaversenyhez és felhívással fordult valamennyi állami gazdaság dolgozóihoz

A dombozvári állami gazdaság dolgozói idén ősszel igen eredményesen dolgoztak. A vetéssel október 22-re, a mélyszántással november 20-ra végeztek és teljesítették az élüzem cím elnyerésének feltételeit. A gazdaság dolgozói elhatározták, hogy jövőre csökkentik az önköltséget és csatlakoznak a Rákosi Mátyás Művek dolgozói által kezdeményezett felszabadulási munkaversenyhez.

Az ország valamennyi állami gazdaságához intézett felhívásukban részletesen ismertetik jövő évi vállalásaikat. A növénytermelésben különös gondot fordítanak a trágyázásra, hulladékokból és egyéb szerves anyagokból mesterséges trágyát is készítenek. Idejében előkészítik a tavaszi vetőmagvakat, előre beszerzik a gyomirtó vegyszereket. A tehénészetben a jelenlegi 8,2 istállótlapot február 20-ra 9, április 4-ig 10 liter fölé kívánják emelni. Ehhez gondosan, egyedileg takarmányozzák a teheneket. A mesterséges borjúnevelés önköltségét 5 százalékkal csökkentik. Hasonlóképpen csökkentik az önköltséget a sertésnevelésben is és a tervezett első negyedévi 510 malac helyett 612 malacot akarnak elválasztani. A téli gépjavítást a munkagépeknél február 1-re, az erőgépeknél február 15-re végzik el. A traktorosok a tavaszi talajmunkáknál és a vetéseknél 170 százalékos napi műszakterv-teljesítést vállaltak, a gépkiosásokat pedig az idei 10 százalékról 7 százalékra csökkentik.

A jó munka érdekében javítják a dolgozók élelmezését, és kiszélesítik a szórakozási és sportlehetőségeket is. /MTI/

B 29. kiadás

1954. december 24.

16 óra 55 perc

DAL, TÁNC, MÓKA, KACAGÁS... - A budapesti gyerekek vidám karácsonyfa-
ünnepélye az Országházban

t HA/CsL/Szné/Gy & -cz Bn 1954. december 24.

Több mint félévszázada állnak gyönyörű országházunk márvány-
burkolatú falai, de ilyen színes, boldog, vidám forogtag még aligha
örvénylett közöttük. Pénteken délután itt rendezte meg a Szakszerve-
zetek Országos Tanácsa, a DISz központi Vezetősége és a DISz budapesti
bizottsága a fővárosi gyermekek vidám karácsonyfaünnepélyét. Még a
felnötteket is megragadják a gyönyörű különlegességek: a fényárban úszó
előcsarnok és a kupolaterem, ahol csillámló angyalhaj, ezerszínű díszek
pompájában ott magasodik a hatalmas karácsonyfa... Hogyan jelentene
felejtethetetlen élményt a csaknem ezer apróság számára, akik nehezen dönti
el, mit is nézzenek először: a robusztos villanyvasutat, vagy a gyönyörű
fát, a ma délután csak nekik játszó zenekar muzsikájára figyeljenek,
vagy társzik ötletesebb ötletesebb jelmezeire, amelyek menten vidám-
ságra hangolnak minden belépőt.

Három óra múlt néhány perccel, amikor a vörös szőnyeges
fényes csarnokban megszólalnak a harsonák: megérkezik "Félapó" díszes
kíséretével, üdvözli a gyereksereget - aztán igazából megkezdődik
a színes, vidám szórakozás. Sok vendéget a mesemondó csábit, mások a
balett-előadásra kíváncsiak, sokan pedig táncre perdülnek a kupola-
csarnok tükörsimán márványán...

Ezen a délutánon és az ezt követő napokon a budapesti gyere-
keké az országház, az ő boldog kacagásuk visszhangzik a márványcsar-
nokokban./MTI/

BAJCSY-ZSILINSZKY EMLÉKÜNNEPÉSEK TÁRRÁN

i Vid -cz/zné/Gy -cz Bn 1954. december 24.

Szabolcs megyei Tarpai község dolgozói pénteken a Haza-
fiak Hírcsoport rendezésében Bajcsy-Zsilinszky emlékünnepélyt tartottak.
Az ünnepély után a község dolgozói megkoszorúzták Bajcsy-Zsilinszky
Andrének a tarpai temetőben lévő sírját./MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 30. kiadás

1954 december 24

16 óra 55 perc

IDŐJÁRÁSJELENTÉS

A Hné MI A Meteorológiai Intézet jelenti december 24-én,
pénteken este 17 órakor:

Hidegebb idő

Európa időjárását gyors változások jellemzik. Fokozatosan hidegebb légtömegek haladnak át a szárazföld felett északnyugatról-délkelet felé, utjukban a sűrűsödést, havazásokat okozva.

Hazánkban pénteken élénk, helyenként erős nyugati-északnyugati szél fujt, a hőmérséklet általában 4-7 fokig emelkedett. Többfelé volt hózápor, / / kisebb eső.

vagy
Várható időjárás szombat estig: felhőátvonulások, több helyen kisebb eső, vagy hózápor. A nyugati-északnyugati szél csak lassan gyengül. Hidegebb idő.

Várható legalacsonyabb hőmérséklet ma éjjel:
minusz 1 minusz 4, legmagasabb nappali hőmérséklet szombaton
2-5 fok között.

A Duna vízállása pénteken reggel Budapestnél: 260

cm./MTI/

Vége.